

ЮЛ

2

СРЕДА
1941 года. № 53 (757).

Девятый год издания

Цена 10 коп.

тесь!

ОРГАН

Крапивинского
Райкома ВКП(б) и
Райсовета депутатов
трудящихся

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение дня наши войска на шауляйском, виленском и барановическом направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На луцком и львовском направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Дунай, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицеров, 11 орудий и много снарядов.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стрелковым ударом выбил немцев из местечка Н., взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командаляет лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнейшего противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командаляет полковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбила два вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкин, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленного врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счеты с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается завести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран». В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких

налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правительства непрочь при случае пограбить чужое добро.

Небезызвестная итальянская газета «Мессаджеро» распространяет в явно провокационных целях сообщение о том, что будто бы «руssкие готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, валят с большой головы на здоровую.

В течение ночи на 28 июня продолжались бои наших войск, особенно ожесточенные — на минском и луцком направлениях.

На минском направлении наши войска стремительным ударом

танковых соединений, авиации и артиллерии разгромили танковые части противника и штаб 39 танкового корпуса. В этом бою наши части захватили трофеи, пленных, оперативные документы. На луцком и львовском направлениях всю ночь продолжались бои с танковыми частями противника. Попытки противника обойти Львов успешно отбиты нашими войсками, стойко удручающими Львовский район.

Результатыочных боев уточняются.

На бессарабском участке фронта атакой нашей кавалерийской дивизии полностью уничтожен 6 пехотный полк противника, пытавшийся форсировать р. Прут.

В ходе боев на берегу реки Дунай дополнительно захвачено до 300 пленных.

На всем участке фронта от Перемышля до Черного моря наши войска, успешно отражая многочисленные попытки противника проникнуть на нашу территорию, прочнодерживают государственную границу.

Наша авиация в течение 27 июня проводила операции по уничтожению мотомехчастей противника на шауляйском, виленском, минском и луцком направлениях. В результате ударов нашей авиации, танкам противника нанесено значительное поражение.

О новых многочисленных фактах героизма и стойкости наших бойцов и командиров говорят сообщения с фронта.

Советский бомбардировщик, возглавившийся на свою базу после выполнения боевого задания, подвергся нападению 5 немецких истребителей «Мессершмитт». В

На луцком направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4.000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

На луцком направлении наши войска наносят значительное поражение ему.

Наши авиацис вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала на земным войскам. При налете на район Тулча нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сокрушенным строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машиной младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями, немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Летчик-истребитель лейтенант Подпрыгов вел бой с двумя немецкими самолетами и сбил один из них, но получил повреждение и был вынужден сесть на чужой территории. В части его считали погившим. Между тем, тов. Подпрыгов исправил самолет и на другой день возвратился на свой аэродром и вновь принял участие в боях с фашистами.

В районе села Н совершил вынужденную посадку фашистский бомбардировщик, подбитый нашим истребителем. Фашистские летчики пытались спрятаться во ржи, но это заметила дежурившая в сельсовете колхозница Сарафаненко и быстро организовала группу колхозников на поимку бандитов. Смелые патриоты изловили 5 фашистских летчиков и доставили их в нашу воинскую часть.

6 колхозников на побережье Черного моря заметили подбитый вражеский гидросамолет, опустившийся в море. Они немедленно отправились на рыбачьем судне к месту посадки и захватили 5 фашистских летчиков, пытавшихся удрать в резиновой лодке.

Вечернее сообщение

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на шауляйском направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На минском направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным, в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На луцком направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4.000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе Львова идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши вой-

ска наносят значительное поражение ему.

Наши авиацис вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала на земным войскам. При налете на район Тулча нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сокрушенным строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машиной младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями, немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за родину летчики Н-авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловат, получив четыре ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командаляет тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенок и Горшков отказались покинуть поле боя.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1 стр.)

Машина шофера Скидина, подвезшего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

* * *

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую боевитость.

Недалеко от села Н крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшиеся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьянами окрестных сел кинулся на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

* * *

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально провергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

* * *

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Броно-Моравия и радиист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились недалеко от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят — «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда, в Россию».

* * *

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибли несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, порабощенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

* * *

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению

Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

Дневное сообщение

Наступление танковых частей передового эшелона противника на Минском и Луцком направлениях остановлено действиями наших войск. Танковые части противника несут большие потери.

На Минском и Барановичском направлениях идут ожесточенные бои с пехотными соединениями противника, которые стремятся соединиться с передовым эшелоном танков.

Упорным сопротивлением и контратаками на этих направлениях наши войска задерживают продвижение основных сил противника, нанося им большое поражение.

На Луцком направлении продолжаются крупные танковые бои, в ходе которых наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по танкам противника. Результаты боя уточняются.

На всем протяжении советско-финляндской границы противник проводил усиленную наземную разведку, сопровождаемую артиллерийским огнем. Все попытки разведчиков противника проникнуть на нашу территорию отбиваются.

На остальных участках фронта наши войска прочнодерживают госграницу.

По дополнительным данным 27 июня в Рижском заливе потоплена подводная лодка противника.

* * *

Наши боевые летчики отважно дерутся с противником, постоянно помня о взаимной помощи и выручке в бою.

Летчик-орденоносец капитан Гейбо, выручая товарища, вступил в бой с двумя фашистскими самолетами, прикрыл выход товарища из боя и заставил противника отступить. Во главе небольшой группы истребителей он атаковал 18 немецких бомбардировщиков и обратил их в бегство. Возвращавшийся после удачного бомбометания по немецким танкам капитан-орденоносец Тихий был атакован истребителями противника и обстрелян зенитками. Самолет сильно пострадал, стрелок-радист был тяжело ранен. На помощь пришел сосед, смело ринувшийся на врача. Стрелок-радист метким огнем уничтожил два фашистских «Мессершмитта».

* * *

Героически сражается Н-ская кавалерийская дивизия. Слава о ней гремит по всему участку фронта. Внезапным ударом круп-

ные силы немцев захватили пограничное село П. Это было рано утром. В 4 часа вечера к селу подошел кавалерийский полк. Бой начался на подступах к селу. Сломив сопротивление, красные кавалеристы ворвались на улицы селения. Завязалась ожесточенная схватка. Немцы отступили, неся большие потери.

* * *

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов пошли в разведку в расположение фашистского полка. Их окружили два вражеских взвода под командой офицера. Смелые разведчики не растерялись. Сразив меткими выстрелами офицера и нескольких солдат, разведчики прорвали окружение и скрылись в лесу. Через час они доставили штабу данные о местопребывании и численности врага.

* * *

На нашу сторону перелетел немецкий самолет Ю-88, первого звена, первой группы, 54 эскадрильи. Бортмеханик этого самолета ефрейтор Пауль Гофбауэр в своем обращении к обманутым Гитлером летчикам и солдатам немецкой армии говорит: «Братья! Поверните штыки против Гитлера и фашизма. Переходите в Советскую Россию. Я нахожусь сейчас в Советской России и вижу, что с пленными немцами здесь обращаются хорошо, гуманно, по-человечески. Летчики! Не бросайте бомб на мирные русские города. Перелетайте на своих самолетах в Советскую Россию и вместе со всеми культурными людьми помогайте уничтожать кровавый фашизм».

* * *

Многие пленные немецкие солдаты на допросах рассказывают, что их сняли с гарнизонов, расположенных в оккупированных областях Франции, посадили в поезда, не сказав, куда их направляют. Только столкнувшись с красноармейцами, они поняли, что началась война с Россией. Военнопленные сообщают, что их гнали в бой под угрозой расстрела из пулеметов в спину.

* * *

В Голландии из-за дни в день растут симпатии к советскому народу и сочувствие его Отечественной войне против германского фашизма. Многие голландцы говорят: «Русские устояли перед лицом великого наступления монголов; русские разбили великого завоевателя, шведского короля Карла XII; они изгнали Наполеона. Русский народ с присущей ему силой и отвагой уничтожит любых захватчиков».

Результаты бомбардировки Констанцы

Как передает агентство ОФИ, по сообщениям из Констанцы, в результате бомбардировки, проведенной советской авиацией, склады Констанцы разрушены на 60 процентов.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР О ДОПОЛНЕНИИ ЗАКОНА О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ СТАТЬЕЙ 30—в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30—в следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным

в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

ГОТОВ ГРУДЬЮ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

Обнаглевший германский фашизм воровским путем напал на нашу Родину. Фашизм хочет поработить народы Советского Союза. Но этого ему не удастся! Мы все, как один, грудью встанем на защиту своей отчизны. Самоотверженно будем драться в бою, по-стахановски трудиться на производстве, работать не жалея сил для победы над врагом.

Я работаю на ферме Мельковского совхоза.

План сдачи

молока и мяса государству я

перевыполнил. Все задания и

поручения дирекции МТС я

четко выполняю.

Хоть сейчас готов пойти на

фронт с оружием в руках защищать свою Родину, беспощадно громить фашистскую сволочь.

А. АНАНЬЕВ.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КРЕПИТЬ ТЫЛ

Весть о бандитском налете германских фашистов на нашу страну еще теснее сплотила нас, как и весь советский народ, вокруг большевистской партии, правительства, вокруг любимого друга и учителя всех молодежи т. Сталина.

Молодежь, как и весь наш многомиллионный народ, горит одним желанием — до конца уничтожить зарвавшегося подлого врага.

Родина дала молодежи все, и теперь, когда коварный враг напал на наши рубежи, комсомольцы, пионеры и школьники своим трудом отвечают на за-

боту партии и правительства.

Учащиеся Крапивинской средней школы, в количестве 150

человек, с 26 июня вышли на

прополку богатого урожая на

полях колхоза «Мунгат». Они

обязались самоотверженно ра-

ботать на колхозных полях, по-

мочь колхозникам быстрее за-

кончить прополку хлебов и

сеноуборку, полностью подготови-

ться и убрать урожай.

Своим честным трудом на

полях юные патриоты-школьники

помогают своей Родине, Красной Армии беспощадно громить германских фашистов.

А. МОСКВИНА.

ПО-СТАХАНОВСКИ РАБОТАЕМ

В ответ на разбойничье нападение на Советский Союз я, член колхоза «Чуваштруд», отвечаю высокой производительностью на социалистических полях. На любых работах в колхозе я перевыполняю задание, этим самым помогаю нашей Красной Армии еще сильнее громить врага.

Я попадаю под мобилизацию. Но прежде чем уйти на фронт, полностью рассчитался с государством по мясопоставкам за

этот год и сдал еще одну оружию авансом в счет поставок 1942 года.

В нашем колхозе успешно

идет прополка хлебов и сеноуборка.

Колхозники стахановский трудом на полях крепят

тыл Армии народа, мужественно сражающейся с кровавым

фашизмом. Звеньевые тт. Егорова и Терехина на прополке

хлебов ежедневно дают свыше

полутонных норм выработки.

ЕМЕЛЬЯНОВ.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ НАША РОДИНА

Инвалид второй группы семидесятилетний колхозник артели «Тайдон» Виктор Иванович Кузнецов, в ответ на наглую провокацию германских фашистов, внес в сберкассу наличными 100 рублей в счет Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и получил на руки облигации.

— Пусть идут мои деньги на укрепление обороны нашей Родины, на быстрейшую победу Красной Армии над кровавым фашизмом, — заявил Виктор Иванович. — Я призываю всех трудящихся досрочно погасить подписку на новый заем.

ПУШКАРЕВ.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 28 июня с. г. в № 51 на второй полосе Указе Президиума Верховного Совета ССР «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время» в первой стро-

ке средней колонки допущена неточность.

Следует читать: «от 1-го до 3-х часов в день» и дальше как в тексте.

Ответственный редактор В. А. НОРОВИЧУК.